








OPIS TECHNICZNY 
DO PROJEKTU BUDOWLANEGO 

 
Inwestycja :  Termomodernizacja remizy  

Ochotniczej Straży Pożarnej w Pustynach 
   - docieplenie ścian zewnętrznych 
   - wymiana stolarki okiennej i drzwiowej 
   - wymiana źródeł światła na świetlówki LED 
    
Lokalizacja:  Pustyny, ul. Centralna 17, gmina Krościenko Wyżne 

działki nr 5117 i 5119/1 
 
Inwestor:  Gmina Krościenko Wyżne 
   38-422 Krościenko Wyżne, ul. Południowa 9 
 
 
1. Podstawa opracowania. 

1.1. Zlecenie Inwestora i umowa pomiędzy Inwestorem a Projektantem 
1.2. Przeprowadzona wizja lokalna 
1.3. Dokumentacja archiwalna budynku 
1.4. Wykonane pomiary inwentaryzacyjne 
1.5. Audyt energetyczny i obliczenia współczynników przenikania ciepła 

wykonane przez mgr inż. Sławomira Jurysia 
 

2. Zakres opracowania.  
Ocieplenie ścian zewnętrznych istniejącego budynku wielofunkcyjnego w 

Pustynach (remiza Ochotniczej Straży Pożarnej oraz Świetlica Gminna). 
Sposób ocieplenia ścian zewnętrznych – metoda lekka, mokra z zastosowaniem 

płyt styropianu EPS grafitowego klejonego do już istniejącej warstwy docieplenia i 
kotwionego mechanicznie do muru. System dopuszczony do stosowania w 
budownictwie. Po wybraniu systemu ocieplenia wszelkie roboty należy prowadzić 
zgodnie z dostarczoną przez producenta odpowiednią instrukcją technologiczną.  

W ramach termomodernizacji zaplanowano także wymianę stolarki okiennej, okna 
dachowego i części ślusarki drzwiowej zewnętrznej wraz z wykonaniem niezbędnych 
prac wykończeniowych związanych z obróbką ścian po montażu od strony 
zewnętrznej oraz wewnętrznej wraz z malowaniem i obsadzeniem nowych parapetów. 
Dla zmniejszenia zużycia energii elektrycznej (zgodnie z kartą przeglądu 
energetycznego budynku) projektuje się przeprowadzenie wymiany tradycyjnych 
żarówek energochłonnych na energooszczędne świetlówki LED. 
 
3. Opis stanu istniejącego. 
 
Remiza Ochotniczej Straży Pożarnej i Świetlicy Gminnej z pomieszczeniami 
gospodarczymi to 
budynek dwukondygnacyjny, niepodpiwniczony ze stropami żelbetowymi, 
wylewanymi na mokro, przykryty dachem drewnianym dwuspadowym pokryty 
blachą stalową 
trapezową, wykonany metodą tradycyjną.  
Kąt spadku dachu wynosi 250, wymiary zewnętrzne budynku: długość 28,60 m, a 
szerokość 13,50 m. 



 
 
Układ warstw ściennych (ściana zewnętrzna grubości 34-35 cm): 

- wewnętrzny tynk cementowo-wapienny grubości 1,5 – 2,0 cm 
- pustaki gazobetonowe 24 cm na zaprawie cementowej 
- docieplenie metodą lekką mokrą ze styropianem grub. 10,0 cm 

 
Współczynnik przenikania ciepła dla takiej ściany wynosi ok. U = 0,31 W/m2K i jest 
niezgodny z obowiązującymi przepisami. 
 
Maksymalna wysokość budynku wynosi około 10,50 m (do kalenicy dachu od 
najniższego poziomu terenu). Do posesji istnieje dojazd od strony drogi publicznej. 
Budynek jest wyposażony w podstawowe instalacje medialne (woda, kanal. sanit., 
energia elektryczna, gaz, telefon, CO). 
 
 
4. Rozwiązania materiałowe. 

 
4.1 – Docieplenie ścian zewnętrznych 

 STYROPIAN – płyty styropianowe samogasnące EPS 031 grubości 10 cm (NRO) 
(grafitowy zgodnie z przeglądem energetycznym),  
max = 0,031 W/mK – współczynnik przenikania ciepła po wykonaniu ocieplenia za 
pomocą w/w płyt styropianowych będzie wynosić około U = 0,17 W/m2K i będzie 
niższy od dopuszczalnego. 

 MATERIAŁY KLEJOWE – dopuszczone do stosowania w budownictwie 
odpowiednimi  aprobatami technicznymi ITB. 

 ŁĄCZNIKI MECHANICZNE – należy zastosować min. 5 szt. łączników na każdy 1 m2 
powierzchni ocieplanej ściany. Kołki o długości min. 26 cm dla właściwego 
związania nowych płyt styropianu z warstwą konstrukcyjną ściany. 

 MASA TYNKARSKA – tynk akrylowy o uziarnieniu 1,5 - 2,0 mm – faktura tynku 
gładka. 

 TKANINA SZKLANA – siatka wzmacniająca do zbrojenia warstwy ochronnej na 
styropianie winna odpowiadać wymaganiom normy. Do zbrojenia dolnych części 
ścian oraz wzmocnienia narożników (w miejsce kątowników metalowych) można 
stosować atestowane siatki z włókna szklanego. 

 LISTWY COKOŁOWE, STALOWE PROFILE DO ZABEZPIECZEŃ NAROŻY – podane 
elementy należy stosować zgodnie z instrukcją Producenta zwracając szczególną 
uwagę na właściwe zabezpieczenie fragmentów ścian najbardziej narażonych 
na uszkodzenia mechaniczne (naroża budynku, nadproża, obramienia okien i 
drzwi itp.). 

 OKAPNIKI i OBRÓBKI BLACHARSKIE – blaszane z blachy płaskiej, powlekanej w 
kolorze dobranym do koloru istniejącego pokrycia dachu; szczególną uwagę 
należy zwrócić przy wykonywaniu obróbek blacharskich ściennych kratek 
wentylacyjnych, aby nie dopuścić do zaciekania wody do wnętrza budynku 

 RURY SPUSTOWE – stalowe, powlekane średnicy 110 mm,  
 KOLORYSTYKA – wg uznania Inwestora, proponuje się jasne szarości i biel 
 NAPIS Z LITER 3D – styropianowy, malowany 
 
 
Uwaga: grubości materiałów ociepleniowych dobrano zgodnie z wytycznymi 
zawartymi w karcie przeglądu energetycznego opracowanej przez  



mgr inż. Sławomira Jurysia. 
 
W ramach projektu przewidziano przełożenie całości osprzętu zakotwionego do 
elewacji budynku tj. kamery, puszki, rewizje uziomów, nawiewniki powietrza garażu, 
anteny, naświetlacze, klimatyzatory, kratki wentylacyjne. 
 
 
 

4.2 – Wymiana zewnętrznej ślusarki drzwiowej aluminiowej  i stolarki okiennej PCV  
 

Planuje się wymianę istniejących drzwi zewnętrznych z zachowaniem istniejącego 
podziału na drzwi o konstrukcji aluminiowej i współczynniku przenikania ciepła  
Ucałk mniejszym lub równym 1,30 W/m2K. Wrota garażowe pozostają bez zmian. 
 
Dodatkowo projektuje się również wymianę okien na nowe typu PCV (należy 
zachować podział okien). Wymianę wyłazowego okna dachowego oraz zamianę 
wypełnienia otworów okiennych od strony północno wschodniej z pustaków 
szklanych typu luksfer na okna tradycyjne. Stolarkę montować w systemie 
„szczelnego montażu” z zastosowaniem folii paroszczelnych i paroprzepuszczalnych 
od strony wewnętrznej i zewnętrznej. W ramach wymiany stolarki okiennej 
przewidziano wymianę parapetów. 
Naruszone podczas montażu przestrzenie wokół stolarki należy uzupełnić tym samym 
materiałem izolacyjnym wraz z wykończeniem ścian zewnętrznych i wewnętrznych 
odpowiednio wyprawą elewacyjną oraz gładzią szpachlową z malowaniem farbą 
lateksową. 
 

 
Szklenie potrójne, zespolone; współczynnik przenikania ciepła okna Umax  mniejszy lub 
równy 0,90 W/m2K.  
 
Wymiary okien i drzwi zgodnie z załączonym zestawieniem.  
Przed wykonaniem zamówienia stolarki i ślusarki należy przeprowadzić pomiary 
kontrolne otworów! 
 

4.3 – Wymiana źródeł światła 
Obecnie pomieszczenia oświetlone są lampami ze zwykłymi żarówkami 
energochłonnymi. Należy dokonać wymiany źródeł światła w istniejących oprawach 
na świetlówki LED o podobnej lub wyższej mocy oświetleniowej. Ilość wymienianych 
świetlówek – 112 sztuk.  
 
 
5. Przygotowanie ściany do ocieplenia: 

 
- demontaż anten telewizyjnych i radiowych 
- demontaż parapetów 
- demontaż rur spustowych 
- oczyszczenie powierzchni ściany szczotkami drucianymi w celu usunięcia 

ziaren kruszywa nie związanych trwale z podłożem, zmycie powierzchni 
ściany wodą 

- dokonanie próby przyklejenia styropianu do tynku 
 



Oględziny ściany przygotowanej do ocieplenia winien dokonać inspektor nadzoru i 
kierownik budowy – potwierdzić wpisem do dziennika budowy. 
 
 
 
 

Opracował: mgr inż. arch. Przemysław Sznajder 
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